



Министерство иностранных
дел Норвегии

СООБЩЕНИЕ ДЛЯ ПРЕССЫ:

13.04.2023

15 ОФИЦЕРОВ РАЗВЕДКИ ПРИ ПОСОЛЬСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ОСЛО ОБЪЯВЛЕНЫ ПЕРСОНАМИ НОН ГРАТА В НОРВЕГИИ

– Указанные 15 офицеров разведки занимались деятельностью, несовместимой с дипломатическим статусом, – заявила Министр иностранных дел Аннiken Витфельдт.

Решение Правительства основано на усилении разведывательной угрозы со стороны России в результате новой политической обстановки в области безопасности.

– Это решение важно для воспрепятствования российской разведывательной деятельности в Норвегии и сокращения её объема, тем самым для защиты наших национальных интересов, – отметила Витфельдт.

Меры, принятые Правительством, означают объявление персонами нон грата 15-и офицеров российской разведки, до сих пор находящихся под дипломатическим прикрытием. Указанные офицеры обязаны в скором времени покинуть Норвегию. Не будут выдаваться визы офицерам разведки, ходатайствующим о визе в Норвегию.

– Россия представляет самую большую разведывательную угрозу в Норвегии. Принимая это всерьёз, мы сегодня делаем шаг против российской разведывательной деятельности у нас. Не будем позволять офицерам российской разведки работать в Норвегии под дипломатическим прикрытием, – пояснила Министр иностранных дел.

За деятельность указанных офицеров разведки следили уже некоторое время. Вместе с тем увеличилась угроза российской разведывательной деятельности в отношении Норвегии на фоне обострения политической обстановки в области безопасности. Этим обусловилось решение предпринять указанные меры.

Сегодняшнее решение дополняет дело о высылке трёх офицеров российской разведки из Норвегии в апреле 2022 г.

Норвегия не одна принимает меры для сокращения объёма скрытой деятельности разведки России. Многие страны Европы за последнее время как сократили количество офицеров российской разведки под

дипломатическим прикрытием, так и ужесточили визовую практику в отношении офицеров российской разведки.

– Я подчёркиваю, что Норвегия желает продолжение нормальных дипломатических отношений с Россией и приветствует российских дипломатов. Наши действия сегодня направлены исключительно против нежелательной разведывательной деятельности. Мы хотим сохранить функционирующее дипломатическое представительство, но не можем одобрять злоупотребления дипломатического представительства в целях скрытой разведывательной деятельности, – заключила Витфельдт.